

Inštitút politológie Filozofickej fakulty PU
& Univerzitná knižnica PU v Prešove

Vás srdečne pozývajú na autorskú
prezentáciu publikácie Ondreja Mihála

16. november 2022
11:00 hod.

Univerzitná knižnica

Prešovskej univerzity v Prešove

Ul. 17. novembra 1

**SLOVAK
CANADIAN
PERSONALITIES**

**STOPY SLÁVY
ZAVIATE ČASOM**

Ondrej Mihál'



Ondrej Mihál'

Narodil sa 16.1.1956 vo vojvodinskej obci Silbaš (dnes je súčasťou Srbska). Do Kanady sa vystaľoval 5.8.1967 ako jedenásťročný. Počas vysokoškolských štúdií sa venoval rôznym odborom ako informatika, marketing, manažment či fotografia a ukončil štúdium ekonómie. Počas svojho života pracoval ako programátor, podnikový manažér, spisovateľ, novinár, historik, presbytár, fotograf, prekladateľ a etnograf.

V roku 1995 bol jedným zo zakladajúcich členov Slovenského kanadského inštitútu, ktorého sa stal predsedom. Žije a pracuje v kanadskom Toronte.

Zostavil a vydal viaceré dvojjazyčné (anglicko-slovenské) historické knihy, ku ktorým patria *Slováci v Kanade svojimi očami*, *Vojvodinskí Slováci v Kanade*, *Slovenský folklór v Kanade*, *Náboženský život Slovákov v Kanade* a *Silbaš dedina snov – Budúci rok ideme domov*.

Publikoval v mnohých slovenských novinách a časopisoch a preložil zo slovenčiny do angličtiny dielo Gustáva Maršala Petrovského *Spod závejov amerických* z roku 1908 s cieľom priblížiť novým generáciám čitateľov kruté osudy prisťahovalcov na začiatku 20. storočia.

Venoval tri knihy rodnému kraju *Pesničky pod oblokom v Silbaši* (zbierka folklórnych pesničiek z prvej polovice 20. stor., ktoré sa spievali v jeho rodnej dedine). *Od jari do jari v Silbašskom chotári* a dielo *Zanikajúca krása Slovenských domov vo Vojvodine II*.

Najnovšia kniha *Stopy slávy zaviate časom alebo Slovenské osobnosti v Kanade* venuje pozornosť popredným Slovákom v Kanade, ktorí urobili fantastickú prácu vo vývoji a zachovaní slovenskej komunity v Kanade za posledných 140 rokov. Ich práca je nie všade známa a táto kniha by to mala pomôcť napraviť.